

急! 孕妇高速路“羊水乍破” 赞! 加油站变身“临时产房”

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员李叶霞 黄华琳 11月19日凌晨2点,沈海高速电白服务区的中国石化加油站(南站)发生惊险一幕,一名孕妇在与丈夫来加油站加油途中突然临盆,在加油站两名女员工倾力帮助下,该孕妇顺利生产,母女平安。

据了解,当时,沈海高速电白服务区的中国石化加油站(南站)员工

廖晓银正在便利店内处理工作,只见一名孕妇在丈夫的搀扶下,弓着腰走进便利店。孕妇发出阵阵呻吟声,她的丈夫大喊:“我老婆羊水破了,请你们帮帮忙!”廖晓银见状,一边急忙喊来同事谢凤新,一边拨打120。

“当时情况非常紧急,胎儿的头已经露了出来,将孕妇转到医院

生产已经来不及。”廖晓银回忆道,鉴于孕妇无法移动且情况异常危急,孕妇和她的丈夫都希望可以就地生产。

廖晓银和谢凤新立刻疏散了现场所有男性客户,拿来隔离垫遮挡生产区域,一间“临时产房”在加油站紧急搭了起来。“你不要害怕!”“用力、吸气、再呼气……”廖晓银和谢凤新鼓舞

孕妇。20分钟后,救护车赶到。最后在大家的共同努力下,孕妇顺利在加油站诞下一名女婴。

发稿前,记者联系了产妇的丈夫易先生,他说,妻子预产期还有半个月,原计划回佛山生产,没想到却在加油站生了。“母女平安,多亏加油站的好心石化人帮忙,非常感谢他们。”

未成年人思想道德建设

书画下乡镇 墨香润民心

“好心文化·追梦少年”品牌系列活动之2023年“沉墨飘香”走进电白观珠



书画家们现场挥毫,引来学生群众围观。茂名晚报记者刘锋兰 摄

茂名晚报讯 记者刘锋兰 实习生甘晓露 11月18日上午,由茂名市文化广电旅游体育局主办、茂名市书画院承办的“好心文化·追梦少年”品牌系列活动之2023年“沉墨飘香”走进中国沉香之乡(观珠)主题活动,在电白区观珠镇沉香文化广场举行。18名来自茂名市书画院的书画家现场泼墨挥毫,向当地市民群众和青少年学生展示了书法与绘画的独特魅力,并向他们赠送书画

作品近200幅。

茂名晚报记者在现场看到,活动引来了当地众多青少年学生和家家长围观,他们兴致勃勃地向书画家们求字求画。书画家们现场挥毫,创作了“室雅人和”“润物无声”“一帆风顺”“学习进步”“家和万事兴”等书法作品和“牡丹图”“瑞吉图”等美术作品。随后,书画家们将这些表达了对美好生活的愿景的字和画,赠给了现场的群众,并和青少年学生进行了亲

切的交流。

一位喜欢书法的学生兴奋地说:“我能从书法中感受到诗意,感受到中华优秀传统文化的魅力。”带孩子来参加活动的谢女士表示:“这样的文化活动可说是帮我们观珠增添了书香文化气息,给了更多人了解书画的机会,提高人们对书画艺术的重视。”她说,女儿得知当天的活动,便强烈要求来参加,因为女儿对书法情有独钟。她希望今后多些举办此类活动,让更多喜欢书画艺术的孩子能得到熏陶。

茂名市书画院院长廖静在活动现场书写了多幅书画作品,受到了大家的热捧。他书写的“怀珠抱香”,尤其引人注目。“有个成语叫‘怀珠抱玉’,我则写‘怀珠抱香’,这是有特别寓意的,‘珠’是指观珠,‘香’是指沉香。”

廖静告诉记者,茂名市书画院秉承“乡村振兴文化先行”的宗旨,长期以来开展“送文化下乡”活动,为广大群众服务,以文化建设助推乡村振兴。此次到观珠举办活动,是想为沉香文化注入新的血液。“沉墨飘香”,即既有“沉香”又有“墨香”。“讲再多都不如实际行动。书画家们现场挥毫,就是为了给青少年学生最直观的感受。我们在写,他们在看,耳濡目染,不知不觉中就受到熏陶。”

车辆侧翻人员被困 执勤干部紧急救援

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员东镇街 文辉祥 11月17日下午,在207国道信宜市六运工业园附近路段,一辆越野小汽车不慎侧翻在路中,车上两名司乘人员被困。正在附近执行任务的东镇街道干部和六运社区干部,闻讯第一时间上前展开救援工作,及时将被困人员救出,受到当地群众及过往司机、路人的交口称赞。

事发于当天下午4时许。一辆粤K牌SUV小汽车,沿207国道由北往南行驶至信宜市东镇街道六运社区坡尾村附近(即六运工业园附近)时,疑因前车掉头而躲避不及,车辆撞向道路中间隔离防撞墙后侧翻,驾乘人员被困驾驶室,车辆侧挡玻璃碎裂,车辆随时有自燃风险,现场形势危急。

当时,执行外勤的东镇街道干部以及六运社区干部正在事故点附近,听到响声,立即发现了突发事故,于是第一时间迅速上前参与救援。看到现场混乱的车流,为避免发生二次交通事故,街道干部何雨茵、何木旺负责疏散现场群众,街道干部卢智翔借来雪糕筒临时围起警戒线,引导过往车辆小心通行。

六运社区干部刘伯兆爬上出事车辆,尝试打开车门营救被困的人员,街道干部林观庆与社区干部毛建龙以及热心群众一起,合力扶住车辆避免其再次侧翻,当车门打开后得知车内共有两人,刘伯兆先后将两名被困人员从车里拉出来,并将被困人员转移到安全区域,又协助司机拨打报警和救援电话。街道干部检查和询问被困人员的身体情况,司机无大碍,乘客右手有轻微皮外伤。获救司机及乘客,多次向现场参与救援的干部表示衷心的感谢。

现场车流较大,街道干部林观庆临时充当“指挥员”,引导过往车辆减速安全通行,其他干部疏散群众,保护事故现场。直至交警到达现场后,街道干部与社区干部才返回工作岗位继续工作。而街道干部及社区干部及时援手救助被困者的一幕,被当地群众及过往司机、路人看在眼里,纷纷伸出大拇指予以点赞。

“悦分类,悦时尚” 我市开展校园生活垃圾分类趣味运动会

茂名晚报讯 记者刘锋兰 为持续推进生活垃圾分类进校园宣传工作,11月16日,茂名市教育局、茂名市城管执法局组织开展“悦分类 悦时尚”生活垃圾分类趣味运动会,将生活垃圾分类知识与运动会相结合,通过形式多样的运动比赛项目,既促进广大师生锻炼身体、愉悦身心,又提高了同学们对生活垃圾分类的认识,进一步营造出“让垃圾分类成为新时尚”的良好氛围。茂名市林业局、茂南区城管执法局、河东街道办事处、河东街道宾南社区居委会等党员志愿者四级联动,共同参与本次活动。

“喝剩下的塑料瓶属于什么垃圾?哪些属于有害垃圾?废旧家电怎么处理?”运动会开始前,志愿者开展“垃圾分类微课堂”,为同学们讲解生活垃圾分类的基础知识以及生活

垃圾分类的重要意义,用生活中的例子生动地介绍了生活垃圾的种类,帮助同学们更好地了解生活垃圾的分类,上好一堂“绿色必修课”,为垃圾分类趣味运动会提前做好“热身准备”。

本次运动会以“寓教于乐”为理念,将趣味性与知识性相结合,设置了四个比赛项目,依次进行。学生们分成四组队伍进行参与趣味运动会。现场一声哨响,同学们迅速出发,开始了第一个项目“手脚并用学分类”,根据地垫上的指示,手脚并用配合前进,到终点后将印有生活垃圾的卡片投入对应的分类垃圾桶内。“垃圾分类双人夹球”环节,同学们配合默契,迅速将印有生活垃圾的篮球运送到对应分类类别的人偶手中。“你画垃圾,我猜分类”环节,各队伍

竞相答题。“迷路垃圾送回家”考验的是同学们迅速分辨生活垃圾类别的能力。

比赛在阵阵欢笑声和喝彩声中角逐出了一等奖、二等奖、三等奖和参与奖名次。“生活垃圾分类是一件利国利民的好事,本次趣味运动会生动有趣地将生活垃圾分类知识融入其中,让同学们将所学的生活垃圾分类知识运用到实践中,也进一步培养了学生们垃圾分类意识。”双山小学的老师表示。

接下来,我市教育、城管部门将持续开展“生活垃圾分类放,引领校园新风尚”系列主题宣传活动,丰富宣传内容和形式,让同学们心中都高举着象征垃圾分类的接力棒,把所了解的生活垃圾分类知识,传递到更多家庭、更多人心。